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 CONCEJO MUNICIPAL. 

    SAGRADA FAMILA                   

A C T A 

20ª SESIÓN ORDINARIA 
Concejo Municipal 2012 - 2016 

 

En Sagrada Familia, a dieciocho de Junio de 2013, siendo las 08:40 horas, se reúne el 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Sesiones de la Ilustre 

Municipalidad de Sagrada Familia. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 

Alcalde  y Presidente de Concejo Municipal, don  Martín Arriagada Urrutia, 

Señor Concejal Municipal, don Pablo Luna Taguada, 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla, 

Señor Concejal Municipal, don Floriano Cruz Muñoz, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señora Concejal Municipal, doña Anselma Hernández Avilés  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González y 
Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

 

T A B L A: 

 1.-    Aprobación de acta. 

 2.-    Correspondencia. 

 

 3.-    Alcalde  Informa Actividades  
 
 4.-    Incidentes 

 

 

 

1 APROBACIÓN DE ACTA 19ª SESIÓN ORDINARIA  

 

1.1 Lectura de acuerdos 
 

No hubo acuerdos. 

 

 

1.2      Aprobación de acta 
 

Aprobada. 
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Concejal Luna, agrega, falta en la asistencia el concejal Toledo. 

 

Concejal Cruz, señala, tengo dudas sobre un tema que se trató y no aparece en el acta, pero 

me gustaría escuchar el audio. 

 

Alcalde, responde, no hay problema concejal. 

 

Secretaria Municipal, consulta, y que tema es. 

 

Concejal Cruz, indica, es un tema que quiero con la secretaria ver, en el próximo concejo lo voy 

a mencionar. 

 

Concejal Luna, comenta, entonces no es observación al acta. 

 

 

2 CORRESPONDENCIA 
 

2.1 Solicitud Club de Huasos Villa Prat: Jorge Navarro Herrera, presidente del club de huasos 

Villa Prat, viene en informar a ustedes que esta institución ha organizado un rodeo de nivel 

laboral, que se realizará los días 2 y 3 de noviembre de 2013, en la medialuna de Villa Prat, por tal 

motivo solicitamos tengan a bien apoyarnos con un aporte Municipal de $1.500.000.- para la 

realización y ejecución de esta actividad deportiva huasa. 

 

Alcalde, comenta, esto que lo vean con la comisión de finanzas, esto es en noviembre, hay 

tiempo. Bueno, hay muchas cartas señores concejales que no están pasando por el concejo 

porque se están contestando lo mas rápido posible, se está llamando a la gente, algunos son 

problemas domésticos y los está solucionando don Ricardo. 

 

Concejal Cruz, comenta, con respecto a las cartas que llegan al concejo,  que se lean o no en 

el concejo me parece una situación que se puede analizar, pero eso no quita que nosotros no 

tengamos conocimiento, deberían entregársenos copia por último de las cartas que llegan al 

concejo, porque vienen precisamente para que nosotros conozcamos esas situaciones. 

 

Alcalde, responde, concejal le estoy diciendo que hay cosas de subvenciones o de gravedad 

que tienen que venir al concejo, pero cuando solicitan materiales de construcción, o hay 

problemas con un médico, o alguna hora, cuando nos mandan ese tipo de cartas tratamos de 

solucionarlo de inmediato, no vamos a estar esperando la semana siguiente de leerla en el 

concejo y recién darle solución. 

 

Concejal Cruz, indica, no importa que sean diez días después que nosotros conozcamos esa 

carta, porque es la forma que tenemos los concejales de enterarnos que es lo que piensa, que 

es lo que opina la gente. 

 

Alcalde, comenta, la idea es solucionar el problema, por eso la gente envía su solicitud, yo creo 

que las cosas mas importantes, con mas incidencia son las que tienen que venir al concejo, hay 

muchas cartas que son problemas domésticos y que se pueden solucionar en el momento. 

 

Concejal Cruz, señala, creo que está equivocado, porque si viene al concejo es para que 

nosotros tomemos conocimiento, sea grande o chico el problema, yo no pido que se lean aquí, 

pero sí que nosotros debiéramos tener una copia de esas cartas.  

 

Alcalde, indica, gracias concejal. Hoy quiero ser muy breve porque tenemos que viajar a Talca 

con algunos concejales. 
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3 ALCALDE   INFORMA ACTIVIDADES 

 
3.1 Demanda Víctor Moreno Pavés: La Municipalidad de Sagrada Familia tenía una 

demanda, podemos decir que don Víctor Moreno Pavés, no sé si recuerdan del profesor, se 

rechaza en todas de sus partes la demanda deducida con fecha 10 de enero de 2013, por don  

Víctor Moreno Pavés ya individualizado, en contra de la Ilustre Municipalidad de Sagrada 

Familia. Esto quiere decir que don Víctor Moreno nos había demandado, no voy a entrar mas en 

detalle, ustedes los conocen, lógicamente tiene el derecho de ir ahora a Talca, si después 

vuelve  a perder a lo mejor va a ir a la Corte Suprema, pero en la primera instancia nosotros ya 

no tendríamos nada que ver con este caballero. Este es un juicio que está ganado, eso significa 

que nuestro abogado está haciendo muy bien su trabajo y se ha portado bastante bien.  

 

3.2  Problema por falta de médicos: nosotros tenemos un problema de médicos, 

lamentablemente cuando salen los doctores de las universidades ya están las clínicas y centros 

privados esperándolos para que firmen su contrato y ganen bastante mas de lo que puede 

pagar la parte pública, hubo un pequeño problema con los pacientes en Villa Pat, lo cual lo 

solucionamos y el día sábado pasado se atendieron a mas de 50 personas. El problema también 

radica en que la hora médico vale $25.000.-, lo cual para nosotros es una cantidad considerable 

y difícil de pagar. Hay una cierta molestia porque los dos doctores que son ecuatorianos, que 

están en Villa Prat, con justa razón tomaron sus vacaciones, pero lo hicieron en la fecha donde 

hay más problemas con las personas y sorpresa me llega una cartita de estos señores que dice: 

Alcalde, señor Martin Arriagada, por medio de la presente comunico a usted mi renuncia 

voluntaria al cargo de médico de su establecimiento de salud, en conformidad del articulo 159, 

nº2, del Código de Trabajo, la cual se hará efectiva a contar del 15 de julio del presente año, es 

de ambos, de don Manuel Tenesaca y la señora Danisa Muñoz, que son matrimonio. La señora 

Danisa tiene un sumario pendiente, se fue, el doctor Tenesaca asustado porque un día casi le 

pegan en la posta, es lamentable. La semana pasada les di el nombre de un doctor que va a 

hacer algunas horas, estamos haciendo todo lo posible para traer doctores de basta 

experiencia, con los chilenos estamos medios complicados, tendrán que ser extranjeros, porque 

$25.000.- la hora es demasiado, estamos hablando de $6.000.000.- mensuales. 

  

Concejal Jorquera, comenta, se está pagando poco. 

 

Alcalde, responde, tiene que considerar que somos un sector público. 

 

Concejal Luna, indica, incluso para el sector público es bajo, comparado con Curico, Lontué, 

Molina, lamentablemente habría que hacer un esfuerzo, yo sé que no hay plata, pero tendremos 

que dejar de hacer otras cosas y subir el sueldo de los médicos para que no se nos vallan. 

 

Concejal González, consulta, y se van por dinero u otro motivo. 

 

Alcalde, responde, yo pienso que una se va por una responsabilidad que tiene, lo que si no va a 

poder ejercer, por lo menos en Chile mientras tenga el sumario. 

 

Concejal Luna, comenta, me da la impresión que ese sumario terminó. 

 

Administrador Municipal, agrega, está para trámite de registro en la Contraloría. 

 

Alcalde, señala, tenemos que buscar la solución a esto, así que en eso estamos. El jueves 

estuvimos en una reunión en Santiago, fuimos a la facultad, con otros Alcaldes, porque no solo 

Sagrada Familia tiene este problema. 

 

Concejal Hernández, comenta, creo que es donde estamos mas apartados de la ciudad, los 

médicos después se van a las clínicas o tienen sus consultas privadas, en cambio acá Villa Prat es 
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demasiado extenso para que ellos atiendan en otro lugar. Hay que invertir un poco mas, ver el 

esfuerzo que hay que hacer y ver que le conviene  a la comuna. Como dice el señor Alcalde es 

un problema nacional y de los Municipios rurales que están mas apartados. 

 

Alcalde,  indica, la gente está con problemas y ellos no tienen por que saber lo que nos está 

pasando a nosotros, ellos tiene una urgencia, un problema y nosotros tenemos que ver la forma 

de darle solución. En la posta es tan chico el sector donde están las camillas, es por eso que hay 

mucha gente esperando, a lo mejor tenemos la gente capacitada, pero tenemos problemas de 

espacio, hay gente que a veces está más de 45 minutos esperando y es una triste y cruel 

realidad, menos mal que ya tendremos nuestro Cesfam, el terreno ya fue donado, así que ahora 

se está trabajando en eso. 

 

3.3    Falta de lomos de toro en sector La Isla: fuimos a una reunión a Talca con algunos 

concejales para ver el problema con la falta de lomos de toro en La Isla, nos atendió muy 

amablemente don Manuel, el subrogante, entendió nuestro requerimiento y nos hizo una cita 

para el día de hoy, para ir a conversar con el Seremi,  vamos con una cantidad de 

requerimientos para la comunidad, especialmente los lomos de toro, ver también que pasa con 

el puente de Santa Rosa y pedir una autorización porque una parte que queremos arreglar en 

Santa Rosa esta enrolado y le pertenece a Vialidad, yo no sé que pasa con don Luis Cornejo, 

quizás no nos quiere ayudar, entonces queremos ver la forma de solucionarlo. 

 

3.4      Entrega de casas en Villa Prat:   le llegaron las invitaciones, se entregaron 48  casas en Villa 

Prat el viernes, también sobre la misma se vieron algunas casas que están con problemas. 

 

Concejal Luna, comenta, me da la impresión que no se nos informó de esa actividad.  

 

Concejal Hernández, señala, a mí tampoco. 

 

Alcalde, responde, es Serviu el que invita. 

 

Administrador Municipal, agrega, de hecho al señor Alcalde lo invitaron por correo. 

 

Alcalde, indica, enviaré sus correos a todos los estamentos para que llegue la invitación para el 

Alcalde y los señores concejales. 

Bueno, se inauguraron algunas  casas, la gente estaba contenta, las que están con problemas 

son 3 o 4, se tiene que solucionar, no 100 casas como se decía que estaban en malas 

condiciones, no es así, la señora Clarisa Ayala con don Marcelo Lobos conversaron con algunas 

personas, se le están solucionado sus problemas. Lo importante es que la gran mayoría de las 

casas se están entregando, tenemos que recordar que ellos están acostumbrados a vivir en 

casas grandes y ahora 60 mts. cuadrados como mucho, esto merma un poco la forma que ellos 

vivían y con el tiempo pueden postular a los subsidios de  ampliación, vamos a tratar de no llevar 

empresas que en vez de ayudarlos los van a empeorar, hay que tener mucho cuidado en ese 

sentido. 

 

Concejal Cruz, comenta, yo anduve en el recorrido que hizo la señora Clarisa, la verdad que ella 

inspeccionó solamente 3 o 4 casas, se le entregó una lista de mas de 20 casas que no están 

terminadas y que tienen defectos y  a raíz de esta visita que hizo para cerciorarse que las casas 

no están en buenas condiciones, ella le ordenó  a la empresa que licitó el Serviu, con el fin de 

que se hicieran presentes en el transcurso de esta semana a inspeccionar todas las casas con la 

Egis que estaban trabajando y las empresas que estaban trabajando, no son 3 ni 4 las lista es 

bastante larga. 

 

Alcalde, indica, los medios de comunicación decían que eran 100 casas las que estaban en mal 

estado. 
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Concejal Cruz, señala, yo estoy diciendo lo que le entregaron los dirigentes a la señora que 

andaba de Talca.  

 

Alcalde, agrega, nosotros también le entregamos una lista con las casas que nuestro 

departamento de Obras encontró con problemas, que se la haré llegar a usted también como lo 

solicitó, ese trabajo se realizó de inmediato cuando el padre Sergio lo solicitó acá en el concejo. 

Estamos conscientes que hay casas con problemas, pero no la cantidad que se dice. Lo bueno 

que algunos concejales también se han preocupado y me han dicho los problemas que tienen 

algunas casas, tanto en el sector de Lo Valdivia, don Pablo Luna en el sector de Villa Prat, 

estamos bastante preocupados y vamos a tratar de solucionar esto lo mas rápido posible. 

 

Concejal Cruz, consulta, y que piensa hacer con el tema de salud, aparte de contratar médicos 

extranjeros. 

 

Alcalde, responde, por lo menos en este momento tenemos un médico que va a cumplir las 

funciones, mas una extensión horaria. Vamos a tener que trasladar algunas horas para el día 

sábado,  ya que del hospital de Molina van a venir a trabajar a Sagrada Familia y Villa Prat, el 

director del hospital de Molina vendrá a  hacer extensión horaria los fines de semana, por lo 

menos así mermar un poco el problema que hay, pero no podemos de aquí  a un mes más no 

tener los 2 médicos que necesitamos. Estamos hablando también con el doctor Marcelo 

Valenzuela, lamentablemente él está de planta en Lontué y don Jorge Dorch También está de 

planta en Lontué, es difícil sacarlos,  ellos deben estar de planta por unas becas que les otorgan. 

 

Concejal Luna, comenta, Alcalde nosotros en el afán de ayudar podemos contactar a algún 

médico y ver si es posible negociar con ellos. 

 

Alcalde, responde, por supuesto, de todas maneras.  

 

Concejal Luna, agrega, a mi me da la impresión que si a Maryorie Ponce se le hace alguna 

oferta, en una de esas vuelve, ella tenía mucho cariño por esta comuna, es una buena doctora 

y que es querida por la comunidad, yo tengo amistad con ella, en una de esas puede volver, no 

estoy seguro, pero es posible. 

 

Concejal González, consulta, en este momento tenemos doctores trabajando. 

 

Alcalde, responde, sí, pero a veces se demoran en llegar para la extensión horaria y la gente 

necesita atención rápida. Lamentablemente aquí nos toma el Samu, por suerte en el accidente 

que hubo el fin de semana Carabineros tomó la dedición de llamar a la ambulancia de acá, 

habían 3 herido, llegó la ambulancia de Villa Prat y Sagrada Familia. 

 

 

ASISTE A CONCEJO MUNICIPAL ENCARGADA DE RENTAS, SRA.MARISOL SILVA DEL DEPARTAMENTO 

ADMINSITRACIÓN Y FINANZAS, SRA. MARISOL SILVA PARA EXPLICAR SOLICITUD DE TRANSFERENCIA 

DE PATENTE MINIMERCADO DE ABARROTES Y LICORES, DEL SEÑOR MANUEL IBARRA AL SEÑOR 

MAXIMO ADASME.  

 

Encargada de Rentas, señala, yo les hice llegar la documentación a ustedes, nos falta la parte 

de higiene ambiental, pero eso lo tiene que reunir el local de don Máximo, de todas maneras 

ellos saben que cuando está todo ok, yo les digo ya ahora pueden ir  a la Notaria y hacer la 

transferencia. 

 

Concejal Hernández, consulta, sé que están todos los documentos, pero de acuerdo al sector 

puede haber aumento de expendio de bebidas alcoholices, ¿está permitido? 
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Encargada de Rentas, responde, si es que es una transferencia, nosotros no podríamos dar un 

mini mercado ahora, nuevas no. 

      

Concejal Hernández, agrega, que llegue otro local al sector, ¿no hay problema con eso? 

 

Encargada de Rentas, responde, no la junta de vecinos dio el visto bueno. 

 

Concejal Luna, agrega, el certificado de Carabineros incluso decía que estaba en un sector rural 

y en el fondo no viene a incidir tanto. 

   

Concejal Jorquera, indica, estaban todos los documentos. 

 

Concejal Cruz, consulta, el que Higiene Ambiental y la Dirección de Obras no este autorizando, 

porque no hay autorización todavía para este nuevo local y nosotros concedamos el traslado, 

eso automáticamente no significa que en las condiciones que este el local puede instalarse él. 

 

Encargada de Rentas, responde, no, eso es un requisito mas, como el certificado de Carabineros, 

de la junta de vecinos, si algún certificado dijera que no, ahí no se puede.   

 

Concejal González, comenta, es usted la que tiene que ver que toda la documentación este 

bien. 

 

Encargada de Rentas, responde, exacto y ahí hacemos el decreto y lo que corresponde.  

 

Concejal Cruz, señala, esas transferencias siempre se han autorizado. 

 

Alcalde, consulta, señores concejales alguna otra duda. 

 

Concejal Jorquera, responde, ninguna hay que votar. 

 

Alcalde, agrega, señores concejales tengan la bondad de votar. 

 

- Concejal Hernández, aprueba. 

- Concejal Jorquera, aprueba. 

- Concejal González, aprueba. 

- Concejal Cruz, aprueba. 

- Concejal Toledo, aprueba. 

- Concejal Luna, aprueba. 

 

Alcalde, señala, queda aprobado entonces por unanimidad, eso me llamó la atención. 

 

Concejal Hernández, comenta, es que estaba toda la información y eso es bueno. 

 

Concejal Luna, agrega yo siempre he aprobado estas cosas. 

 

Concejal Cruz, señala, yo nunca he aprobado las nuevas patentes. 

 

Concejal Luna, indica, es que nunca se han votado nuevas patentes, usted siempre ha 

rechazado los traslados. 

 

Concejal Cruz, señala, ha habido nuevas patentes.  

 

Concejal Luna, indica, no se pueden dar patentes nuevas, estamos pasados. 
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Concejal Toledo, comenta, si hicieran otro supermercado en cualquier parte de la comuna, que 

tenga 150 mts cuadrados, tendrían que darle la patente.  

 

Concejal Cruz, agrega, resulta que se otorga una nueva patente de bebidas alcohólicas  por 

cada 600 habitantes en la comuna, entonces ese es el caso y nosotros estamos excedidos.   

 

Concejal Luna, señala, pero no hemos aprobado nuevas. 

 

Alcalde, comenta, aparte de preocuparnos del traslado de patente, hay que denunciar los 

clandestinos, ustedes saben que hay mucho clandestino y eso hay que denunciarlo, de repente 

nos hacemos los locos, es de un amigo y resulta que ellos no nos están pagando absolutamente 

nada, por lo mismo tenemos que hacer el denuncio como corresponde. 

 

Concejal Jorquera, señala, mas que nada Alcalde es el daño que le hacen a la gente que paga 

sus patentes y que las tiene al día.  

 

 

Queda como primer acuerdo de Concejo Municipal la aprobación de solicitud de transferencia 

de patente minimercado de abarrotes y licores, del señor Manuel Ibarra al señor Máximo 

Adasme. 

 

Se emitirá certificado a  la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 

Municipal. 

 

 

Encargada de Rentas, agrega tenemos que ver también el Rol de patentes de alcoholes don 

Martin, que también se lo hice llegar a los concejales. 

 

Concejal Luna, comenta, venía junto con el acta. 

 

Encargada de Rentas, señala, el rol de patentes y alcoholes es el que tiene que pasar por 

concejo y como en este semestre se complica un poco por los capitales que no llegan, entonces 

me permití pasar solamente el que ustedes tienen que aprobar, después yo les voy a hacer llegar 

el rol completo, vale decir comercial, alcoholes, industriales y profesionales, pero el que ustedes 

tienes que aprobar es el de alcoholes y estamos en la fecha para aprobarlo entonces hay que 

hacerlo, me imagino que lo habrán visto, se los envié.  

 

Alcalde, comenta, bueno se les envío, pero nosotros no lo tenemos en Tabla, ¿puede ser para la 

próxima semana y así ponerlo en Tabla? 

 

Encargada de Rentas, responde, si no hay problema si van a hacer concejo la próxima semana. 

 

Concejal Luna, comenta, tendríamos que hacer una sesión extraordinaria, tenemos ya las tres 

sesiones de este mes, habría que hacer igual, yo no digo que no. 

 

Alcalde, indica, pero podríamos ponernos de acuerdo ahora para fijar la reunión extraordinaria.  

 

Concejal Cruz, consulta, Alcalde yo no sé si le corresponde a usted también este tema de las 

patentes comerciales morosas.  

 

Encargada de Rentas, responde, si las hemos estado viendo, ya notificamos a todas las personas 

que están en esa nomina, los que deben un semestre han venido la gran mayoría a cancelar, la 

verdad es que nos faltan como los mas morosos, yo inclusive a algunas personas les mandé un 

carta, o si no habría que verlo por la vía legal o clausurar. 
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Concejal Luna, manifiesta, usted tiene el respaldo de la comisión de fianzas.  

 

Alcalde, señala, en Villa Prat tenemos grandes problemas con la gente que tiene fabrica de 

picles, me gustaría, no sé si ustedes están de acuerdo, invitarlos a ellos a una reunión con 

nosotros, conversemos con ellos como concejo, estoy totalmente de acuerdo que le dan trabajo 

a mucha gente, pero ellos también tienen que cumplir con sus obligaciones, señora Marisol usted 

me da la lista de toda la gente para enviarles una carta cordial para que nos podamos juntar en 

Villa Prat y darles nuestro puntos de vista, ellos quizás tengan sus puntos de vista o han tenido 

algún problema.  

 

Concejal Luna, comenta, comparto lo que dice, lo conversamos, efectivamente hay que buscar 

todas las formulas, me parece bien una reunión, cordialmente pedirles que paguen, ahora hay 

personas que definitivamente uno entiende que no quieren pagar, que ya se acostumbraron a 

no pagar, incluso hay una empresa en Villa Prat, la que está clausurada, se hizo todo el proceso 

que correspondía, pero ellos no pagan, independiente de eso Alcalde, después de la reunión 

hay que tomar las medidas administrativas correspondientes, o si no alguien puede pensar que el 

Alcalde no está haciendo lo que le corresponde, es para salvaguardar los recursos Municipales, 

que es una obligación que tiene el Alcalde. Después de eso, hay que intentar está vía y tomar 

acciones judiciales en contra de algunas personas. 

 

Concejal Cruz, agrega, a mi personalmente me agrada la idea de conversar con los empresarios 

y de tomar conocimiento de propuestas que años atrás  se habían realizado, de acuerdo 

quedamos en reunirnos con los empresarios y no se hizo nunca. Por otro lado me gustaría 

conocer el estado de avance de pago de esta morosidad que tienen, digamos de este listado 

que se nos entregó de la comuna. 

 

Alcalde, indica, señora Marisol por favor el viernes se los entregamos al concejal. 

 

Encargada de Rentas, responde, sí ningún problema. En el caso de don Robespierre, don Dante, 

el señor Vargas, don Salvador Inostroza no se han acercado, así que va a haber que tomar otro 

tipo de medidas. 

 

Concejal Luna, agrega, con todos ellos el Alcalde debería reunirse, no solo los de Villa Prat. 

 

Alcalde, responde, claro con todos. Me gustaría que nos juntáramos también con los señores de 

La Fortuna, para que termináramos el tema, porque todo es un gasto. 

Siguiendo con la Tabla hay que tomar acuerdo para solicitar aporte vía anticipo de subvención, 

según el art. 11 de la Ley 20.159/2007, para financiar indemnización del asistente de la 

educación señor Luis Tapia. Le pedí al departamento de Educación venir a exponer, no vamos a 

votar hoy, porque siempre hemos pedido que se envíe la información antes y no fue así, lo que 

podemos hacer es que nos dé la información ahora y votar en un próximo concejo. 

 

Coordinador docente, don Hernán Gutiérrez, comenta, don Rubén se encuentra en la escuela 

Monseñor Enrique Cornejo solucionando un tema de apoderados. Bueno lo que tiene en sus 

manos es la Ley 20.652 que fue publicada el 26 de enero de este año, fue una Ley de incentivo 

para un bono de retiro para los asistentes de la educación, dentro del catastro que tenemos 

nosotros acá en la comuna, solamente hay dos asistentes que cumplen con los requisitos de 

edad, en este caso es don Luis Tapia y la señora María Díaz. Don Luis Tapia ya presentó la 

renuncia y tiene todos los antecedentes, es el único que le corresponde el beneficio porque si 

ustedes analizan mas adelante hay una tabla, este bono consiste en dos beneficios, un bono por 

antigüedad y un bono adicional, el bono por antigüedad es de cargo al sostenedor y es un mes 

por año de servicio, eso con tope hasta 11 meses, el otro bono adicional es con cargo del 

Estado, en este caso del Ministerio de Educación y es según la Tabla, a don Luis Tapia le 

correspondería el tope, es decir las 395 UF. Se excluye la señora María Díaz porque no tiene los 
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quince años, lamentablemente quedó fuera, ella es auxiliar del liceo Polivalente, así en 

conversaciones con ella dice que va a mantenerse en el trabajo, salvo que el empleador 

quisiera finiquitarla. 

 

Concejal Luna, comenta, ahí habría que indemnizarla. 

 

Coordinador docente, don Hernán Gutiérrez, señala sí habría que indemnizarla. Posteriormente 

hay un cálculo que es el promedio de las últimas 12 rentas de don Luis Tapia, fueron actualizadas 

con corrección monetaria y el monto a solicitar es $4.357.594.-, esa es la parte del sostenedor. 

Nosotros tenemos que solicitarlo vía anticipo de subvención, según el artículo 11 de la Ley 20.159: 

Nos preocupa esta situación porque la Ley manifiesta que una vez presentada la renuncia del 

beneficiario, en un plazo no superior a 90 días nosotros tenemos que remitir la documentación, 

este señor presentó su renuncia el 30 de abril, fue recepcionada con fecha 02 de mayo aquí en 

la Municipalidad, así que les solicitaría a los señores concejales si en una próxima reunión 

pudieran tomar el acuerdo.   

 

Concejal Luna, comenta, alcalde este tema está en la Tabla, la información yo creo que es 

clara, a lo mejor no necesariamente necesitamos mas tiempo, es posible incluso votarlo ahora. 

 

Alcalde, responde, por favor concejales ustedes tiene la palabra y la razón. 

 

Concejal González, consulta, esto es con cargo al empleador. 

 

Coordinador docente, don Hernán Gutiérrez, responde, las 395 UF son cargo del Estado, los 

$4.357.594.- son cargo del empleador y se solicita vía anticipo de subvención. 

 

Concejal Cruz, indica, yo estoy porque se pague Alcalde. 

 

Alcalde, señala, estoy totalmente de acuerdo, señores concejales lo siguiente, yo estaba 

haciendo la salvedad y lo hemos dicho varias veces, siempre mandar la información con 

anticipación, pero está muy clara la información, señores concejales si ustedes tienen la 

voluntad de votar en este momento lo podemos hacer, parece que hay voluntad y se le 

agradece a los señores concejales, entonces se va a tomar acuerdo para solicitar aporte vía 

anticipo de subvención, según el art. 11 de la Ley 20.159/2007, para financiar indemnización del 

asistente de la educación señor Luis Tapia.  

 

Concejal Hernández, sí. 

- Concejal Jorquera, apruebo, si cuenta con los requisitos ningún problema. 

- Concejal González, sí. 

- Concejal Cruz, sí. 

- Concejal Toledo, sí. 

- Concejal Luna, apruebo. 

 

 

 

Queda como segundo acuerdo de Concejo Municipal la aprobación para solicitar aporte vía 

anticipo de subvención, por un monto de $4.357.594.-, según el art. 11 de la Ley 20.159/2007, 

para financiar indemnización del asistente de la educación señor Luis Tapia.  

 

Se emitirá certificado al Departamento de Educación con copia a la Dirección de 

Administración y Finanzas y al Administrador Municipal. 
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ASISTE A CONCEJO MUNICIPAL DIRECTIVA CLUB DEPORTIVO CULTURAL LA ISLA, DIRECTIVA CLUB 

JUVENTUD LA ISLA Y ENCARGADO ESCUELA DE FUTBOL LA ISLA, PARA ANALIZAR EL COMODATO DE 

LA CANCHA DEL FUTBOL DEL SECTOR. 

 

Alcalde, comenta, citamos a los clubes para analizar el comodato de la cancha de futbol de La 

Isla, se les envió a los concejales la copia del último comodato, esto por la necesidad imperiosa 

que tienen ellos de tener la cancha a su disposición, analicémoslo y démosle un corte definitivo 

a esto, ya que hay gente que malamente está haciendo conjeturas que no son las mas 

apropiadas, quiero decir que este Alcalde y ninguno de los concejales a conversado con don 

Hugo Rojas diciendo que él va a tener la cancha. Nosotros cuando fuimos  a las primeras 

reuniones con don Floriano y la señora Anselma, tenían una información muy equivocada de lo 

que estaba pasando, don Floriano no fue bien tratado, es un concejal y se merece respeto. 

Después fueron a una segunda reunión donde se les aclararon bien las cosas, acá todos 

queremos el bien para el sector, cerca de ahí vamos a construir una sala cuna, vamos a 

aprovechar todos los espacios posibles, los rayueleros también quieren su espacio, así que 

trataremos de verlo y cumplir los objetivos. 

 

Concejal Hernández, consulta, yo tengo una duda, primero hay que revocar este contrato para 

tomar un nuevo acuerdo. 

 

Alcalde, señala, así es, a mi me interesa que tengamos la disposición el día de hoy, conversemos 

esto para que lo tengamos claro. 

 

Concejal Hernández, agrega, yo creo que esto lo hemos conversado en muchas ocasiones, se 

ha visto en incidentes porque es la inquietud que tienen las personas de La Isla de ocuparla y 

darle un buen uso, creo que esto es mas menos ciertas dudas que podamos tener cada uno, 

nada mas, porque la inquietud y la voluntad de que esto se lleve  a buen puerto está. 

 

Concejal González, consulta don Hugo era el presidente. 

 

Concejal Hernández, responde, es el presidente del Club Juventud La Isla. 

 

Alcalde, comenta, todos hemos puesto nuestro granito de arena aquí, el pasto está bien 

cuidado, una de las ideas que tenía este Alcalde es mantenerla nosotros como Municipalidad y 

que administraran ellos. Cuando fue la primera reunión se decía que iba a venir gente de Lontué 

a jugar y eso no es así.  La idea era nosotros tener la cancha y que el Club Juventud La Isla lo 

administrara. Nosotros queremos ayudar al Club, tenemos postulados dos proyectos que son un 

quincho y maquinas de ejercicio. La disposición de este Alcalde y los concejales es la mejor 

hacía la gente de La Isla. Quiero dejar claro que yo he tenido cero contacto con don Hugo, no 

hemos conversado nada de la cancha. 

 

Concejal Luna, agrega, por lo que ya han comentado aquí los demás concejales, en realidad 

tendríamos claro el procedimiento que habría que asumir. Yo soy partidario un poco leyendo el 

comodato anterior, que efectivamente al que se le entrega el comodato es el que administra, 

yo ahí agregaría que en cierta parte de la administración también tenga responsabilidad la 

Municipalidad,  justamente para las inversiones que hay que hacer, porque algunas inversiones 

serían incluso con recursos Municipales si fuese necesario, por ejemplo alguien que ayude con el 

cuidado de la cancha, acá tenemos una persona con arto conocimiento, que es Hernán Castro, 

él tiene impecable el estadio de Villa Prat, don Enzo Valdés también tiene arto conocimiento del 

cuidado de canchas, por eso yo diría que la Municipalidad debería tener alguna posibilidad de 

ayudar en la administración misma, yo eso agregaría en un futuro comodato. 

 

Concejal Hernández, señala, la persona que se haga cargo de la mantención y que pueda ser 

aportado por el Municipio, sea alguien del sector, ya hay un señor que se preocupa bastante de 
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eso, entonces también podría él tener un incentivo económico de parte de la Municipalidad y lo 

otro, creo que aquí nosotros hemos visto una sola parte, que es la del directorio del nuevo club 

de La Isla, recuerde que yo expuse en concejos pasados que lamentablemente la gente de La 

Isla tenía que ir a jugar a Trapiche, que es lo que está ocurriendo ahora. Recuerdo que el Alcalde 

dijo que eso tenemos que subsanarlo y que toda la gente trate de llegar a un acuerdo por el 

bien de toda la comunidad de La Isla, entonces aquí está la otra parte que es fundamental 

escucharla y que nunca la hemos escuchado.    

 

Presidente Club Juventud, manifiesta, en la cancha de La Isla trabajamos tres personas, nadie 

más ayudaba, se sacó piedra por piedra, la cancha quedó impecable, yo la cerré con malla 

olímpica, para que la gente corriera por afuera, sin embargo corrían por adentro y los niños se 

subían arriba de la malla y la hacían tira, no había cuidado y no había respeto, a mi los niños 

varias veces me sacaron la madre, fui a Carabineros y saben que me dijeron: mejor retírese 

porque ahí no respetan ni a los Carabineros, entonces después de trabajar tanto en la cancha y 

ahora entregárselas a otros así, no, eso no. 

 

Concejal Hernández, agrega, eso es lo que yo señalaba acá La Isla está dividida. 

  

Presidente Club Juventud, comenta, que se vengan a beneficiar jugadores que son de otro lado 

y que no han hecho nada, porque son como 4 los de La Isla, en cambio yo sacó gente nueva de 

La Isla, por algo ahora vamos a la liga. 

 

Concejal González, indica, yo no había escuchado la otra parte. 

 

Presidente Club Juventud, agrega, yo llevo más de 40 años siendo presidente. 

 

Alcalde, indica, quiero hacerle la siguiente consulta don Hugo y con mucho respeto, cuando yo 

vi la primera vez la cancha estaba mas o menos, después llegan estos jóvenes que quieren que 

los niños jueguen  a la pelota, se diviertan y empiezan a cuidar la cancha y ustedes como club 

deportivo se van a donde don Mario Edwars a jugar,  ¿Por qué se van para allá? 

 

Presidente Club Juventud, responde, es que a nosotros no nos dejaron arreglar la cancha, le digo 

que la malla la hicieron toda tira.  

 

Alcalde, señala, presidente si usted la lleva, por eso fue elegido como presidente, usted tiene 

que poner toda las fichas y tener la gente para que se preocupe de la cancha, es una opinión 

personal, nada contra usted, yo creo que después que llego gente de otro lado se notó una 

mejora, se hicieron camarines, entonces nosotros vemos gente que está comprometida, ya 

tenemos los baños, les compré los fierros para hacer las protecciones, yo veo que ellos tienen  

ganas de hacer algo, me imaginó también porque la otra parte se va para allá y sabemos 

porque. Yo pienso, estoy hablando como Martin Arriagada, que el estadio deberíamos trabajarlo 

en conjunto y entregárselos en comodato al otro club deportivo, obviamente no solo la opinión 

es mía, si no también de los señores concejales. 

 

Concejal Cruz, comenta, yo hace muchos años que estoy detrás de esta situación, en repetidas 

oportunidades yo conversé con don Hugo, haciéndole saber que ahí había un recinto deportivo 

y ese recinto deportivo había que habilitarlo para que se practicara deporte en el, a mí me 

parecía poco practico que el Club Deportivo La Isla fuera por allá al Trapiche a jugar, esa es una 

parte, la otra parte es que en las primeras reuniones que se hicieron por el tema de la cancha, 

nunca se pensó que se produjera lo que hoy día existe, que hay por un lado Club Deportivo 

Juventud La Isla y por otro lado otro Club, está división deportiva que se produjo en La Isla yo 

creo que no le hace bien a La Isla, ¿pero qué ha ocurrido en este último tiempo? A ocurrido que 

como a usted le consta Alcalde, hemos asistido a una reunión que fuimos invitados por la junta 

de vecinos, por la escuela de futbol y el club nuevo que hay y de manifiesto quedó en esa 
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reunión, que el Club antiguo de  La Isla no estaba interesado en el recinto deportivo, entonces 

yo creo que hoy se está configurando una situación realmente inesperada, que tiene que ver 

con la poca comunicación que existe entre la junta de vecinos y las instituciones del sector. 

Además de eso yo quiero dar Fe que por muchos años ese campo deportivo estuvo sin que se le 

hiciera absolutamente nada y sin ser ocupado, yo recibí la indignación de la gente que vive en 

La Isla, ¿Cuándo empieza a acentuarse esto? Cuando aparecen las dos nuevas poblaciones 

que hay en La Isla y los niños jugando en la calle y a los adultos que les daba lata  ir al Trapiche, 

entonces todo eso empieza a generar lo que hoy día tenemos y empezamos a escuchar lo que 

dice la escuela de futbol y el club nuevo, así que yo creo que en aras de que esto se resuelva de 

la mejor forma posible, yo creo que aquí en esta conversación faltan partes que debieran existir, 

yo creo que a raíz de esto debe generarse una conversación con todas las instituciones que hay 

en La Isla y ver en que condiciones están y ver que va a resolver la Municipalidad.  

 

Concejal Luna, indica, para ser súper sincero, como aquí están los del antiguo club deportivo 

vamos a empezar a tirarle flores, yo don Floriano al que mas escuché siempre criticar a este club 

fue a usted. 

 

Concejal Cruz, señala, sí y se lo dije personalmente al presidente. 

 

Concejal Luna, agrega, para ser súper claro en eso, porque de ahí en adelante se empezó a 

conversar respecto de cambiar la administración, es decir, revocar el acuerdo del comodato 

para entregárselo a este nuevo club y yo decía el otro día si se va a incluir al club, incluir también 

la escuela de futbol, que en el fondo después pueden haber dificultades y la escuela de futbol 

no pueda entrenar allí porque es el club el que manda, yo creo que habría que hacer y lo dije 

hace un tiempo, una administración compartida, para ser súper claro en esta discusión porque 

tiene que ser así, en el último tiempo este nuevo club y la escuela de futbol invitaron al Alcalde y 

a don Floriano a una reunión, que ya se venían reuniendo de antes parece, porque salía el tema 

acá y ahí se habló el tema de cambiar el comodato, posteriormente, nos invitaron al resto de los 

concejales, asistimos tres o cuatro. Allí también se discutió el tema y por lo menos está claro que 

la intención es para darle mayor mantenimiento y cuidado a la cancha y entregarle a este 

nuevo club y a la escuela de futbol este nuevo comodato, eso para contextualizar lo que pasó y 

lo que ha pasado, para ser claritos, para que vamos a andar con cosas. 

 

Concejal Jorquera, comenta, yo creo que aquí hay que hacer una mesa de dialogo o una 

reunión extraordinaria, juntar todas las partes y conversar el tema, yo creo que esto debería ser 

entre todos ustedes mas la Municipalidad para postular a los proyectos, creo que ahí puede 

quedar una cancha muy bonita y ese punto focaliza la entrada a la comuna y hacerlo con 

todos los grupos, igual le tengo respeto al mas antiguo, porque ellos son los de casa, yo los 

entiendo, pero hay que hacerlo en conjunto. 

 

Concejal Hernández, agrega,  cuando partieron estos diálogos, aquí tiene mucha razón el 

colega Pablo Luna, que don Floriano empezó a plantear y escuchar al nuevo club deportivo, yo 

incluso planteé que la mejor solución es que ese reciento fuera Municipal para que La Isla no se 

dividiera, siempre dije están jugando en otro sector habiendo una cancha y creo que hay que 

llegar a consenso, por eso yo dije que como concejales, como institución, como autoridades 

hemos escuchado solo una parte, porque hemos sido invitados solo a una parte, si bien don 

Hugo es presidente de este club, nunca nos invitó a una reunión donde él expusiera los puntos o 

lo que estaba ocurriendo, solo escuchábamos al nuevo club deportivo y la escuela de futbol, el 

dirigente del nuevo club siempre ha sido de La Isla, creo que aquí hay que llegar a un consenso, 

comparto con lo que dicen mis colegas del sentido de unidad, porque si se le da  a uno o a otro 

se van a dividir y eso no puede ser, la división está en lo que era La Isla y gente que ha llegado, 

aún siendo todos de La Isla, siempre lo he planteado que no se divida La Isla, porque eso no va a 

favorecer a la gente. Tenemos que analizarlo y que beneficie a todos. 
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Directivo Club Juventud, señala, yo a grandes rasgos voy a dar a conocer los motivos porque La 

Isla fue a jugar a Trapiche, primero cuando uno estaba trabajando en la cancha, no lo dejaban, 

los niños llegaban a jugar, a andar en bicicleta dentro del recinto y no se podía trabajar, lo otro 

ahora que estamos en la liga campesina hay que pagar $55.000.- de arbitraje y si teníamos el 

recinto así todo descubierto no íbamos a tener para sustentar los gastos del arbitraje, la gente no 

iba a pagar la entrada, por ese motivo se decidió ir a jugar a Trapiche. 

 

Alcalde, agrega, me van a disculpar, yo sin mal no recuerdo hace unos tres años atrás, fue la 

junta de vecinos a decir nosotros vamos a tomar la cancha y volvimos a lo mismo, en el fondo no 

llegamos a absolutamente nada, yo les quiero comentar que en el periodo anterior había un 

Secplac y un grupo de personas para hacer proyectos, es lo mismo que tenemos ahora, nosotros 

podemos postular a proyectos o a cierres perimetrales, yo no sé si fue poca visión, o si nadie les 

dijo, nadie les comentó que aquí tenemos gente para hacer proyectos, entonces yo creo que 

ustedes y le pido mil disculpas don Hugo, pero pienso que esa parte ustedes se la farrearon, 

ustedes debieron haberse acercado, como lo hacen otras instituciones y postular a proyectos, 

no es plata Municipal, es plata del Gobierno, también hay proyectos Fril, también podían haber 

conversado con el Edil anterior para pedirle el cierre perimetral. Con mucho respeto le digo, creo 

que hay cosas que se las farrearon. 

 

Directivo Club Juventud, señala, a nosotros nunca la Municipalidad nos dio a conocer estos 

proyectos, o la junta de vecinos, de repente llegaban proyectos que había que hacer de un día 

para otro, entonces a veces uno no alcanzaba a hacerlo.  

 

Concejal Cruz, comenta, yo fíjese Alcalde en lo que acabo de mencionar si no se dieron cuenta, 

dije que ir a jugar a Trapiche era incomodo, que esto producía mal estar en mucha gente de La 

Isla, que teniendo el terreno para los efectos de un estadio, de una cancha no se usaba y esto 

no se usaba porque la administración que ejercía el club antiguo de La Isla y es lo que siempre 

he dicho, no fueron capaces de resolver ese problema. Cuando dice don Luis que estaban 

cortando el pasto y los niños molestaban, me parece una situación muy poco fundada, muy 

poco fundamentada como para irse a Trapiche: Hoy día los dirigentes que están trabajando en 

la cancha perfectamente lo pueden hacer, yo he estado reiteradas veces  cuando han estado 

trabajando en la cancha y hay niños y todos se respetan, comparto lo que dice le Alcalde el 

club antiguo de La Isla se farreó la posibilidad de tener un estadio en condiciones. Ahora por 

ejemplo don Hugo siempre ha dicho el resto no me colabora, él ha sido históricamente el 

presidente del club, entonces depende de la organización que tenga es como va a trabajar la 

gente, hoy en día son muchas las personas que trabajan, entonces en base a eso don Pablo 

Luna, que siempre lo he dicho así y clarito, creo que primero se farrearon la oportunidad, 

segundo no tuvieron la organización suficiente como para manejar esta situación y fueron años, 

yo en mas de alguna oportunidad dije el origen, la génesis de la formación de la cancha fue a 

raíz de algunas propuestas que yo hice en este concejo y hubo gente que me dijo de otras 

instituciones deportivas: mire tienen una cancha botada, se pagaron veinte y dos millones de 

pesos por esa cancha, la tienen botada en circunstancias que podrían haberla comprado para 

otro sector. Aquí me lo enrostraron algunos concejales, porque yo me la jugué por esa cancha, 

entonces esa es la situación que hoy día existe, entonces ver que aparecen en este concejo 

cuando ya estamos a punto de  cambiar el comodato, ver el antiguo club de La Isla, a mi me 

parece que la propuesta que deben hacer ellos en aras de que este campo deportivo se 

mejore, que existan otras cosas, cual va a ser su colaboración. Yo creo que aquí no pueden 

llegar así, solamente con el argumento de decir aquí estamos nosotros, ¿qué van a hacer ellos?, 

la escuela de futbol, el club deportivo nuevo tiene sus propuestas y han hecho cosas y no están 

constantemente diciendo queremos la luz de los camarines, queremos esto, queremos lo otro, 

entonces hay inquietudes, inquietudes que no tuvimos los antiguos. 

 

Secretario Club Juventud, señala,  yo soy nuevo en el club, llevo recién dos años, pero igual me 

he dado cuenta que don Hugo a hecho muchas cosas por la cancha, ahora el club nuevo que 
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está ahí en la cancha, que dicen que han hecho muchas cosas, no han hecho nada, lo único 

fue que nosotros les entregamos los arcos hechos y ellos los pusieron. 

 

Concejal Luna, indica, quiero preguntarle derechamente, porque tenemos que hablar 

claramente,  ¿usted don Hugo no tienen intención, la disposición de entregar la cancha, por eso 

están acá?, esa es mi consulta. 

 

Presidente Club Juventud, responde, lógico porque nosotros trabajamos la cancha y como dije 

ahora entregárselas así, porque sí, eso no, porque como dijo don Luis, si nosotros no cobramos 

entrada, como pagamos los árbitros, ustedes saben todos los clubes están en quiebra de aquí 

para allá. 

 

Concejal Luna, agrega, entonces ustedes no pretenden entregarla, porque la gente de la 

escuela de futbol y el nuevo club también pretenden administrar esta cancha, entonces ahí 

estamos en un punto muerto digamos, el club anterior no quiere entregar, los clubes nuevos 

quieren esa cancha, ahí tenemos una discusión complicada, porque finalmente los que 

decidimos, bueno el Alcalde tiene que ponerlo en Tabla, pero los que decidimos somos los 

concejales y aquí tenemos dos versiones y siempre las a habido, por eso yo ponía en claro que lo 

que decía don Floriano antes,  yo me acuerdo que no era yo el que hacía la defensa del club, 

para no quedar de simpático y agradable aquí, me acuerdo que Paulo Avalos hacía la defensa 

de este club, entonces decía no si él trabaja, por un lado alguien decía este club ha trabajado 

poco y Pablo decía no si ha trabajado pero no se nota. Ahora claro, como decía alguien por ahí 

hay que hacerle un mea culpa, a lo mejor uno como concejal no se metió mayormente en ese 

tema, porque a veces uno no tiene tanta cercanía con algunos sectores, pero observamos don 

Hugo que no había mucho avance en esa cancha, y esa compra también fue con aprobación 

de todo el concejo, para que no se crea que solo por uno se compra la cancha y también el 

Alcalde anterior manifestó la voluntad de comprar ese terreno, porque él administraba y 

manejaba las platas. Entonces finalmente veo que hay un problema donde nosotros quedamos 

metidos como concejo, tenemos que decidir si se revoca este acuerdo, que es lo que se había 

avanzado hasta ahora, como decía don Floriano, lamentablemente ahora que estamos a punto 

de tomar una decisión aparece el club antiguo. Ahí también hubo un error nuestro como 

Municipalidad Alcalde, de haber tenido está discusión antes, la decisión no estamos obligados a 

tomarla tampoco, pero yo creo que a lo que hemos llegado todos a conclusión acá es que 

deberíamos tener un acuerdo entre todos, porque no va a ser la intención de este concejo 

dividir o quedar peleados con algún club y que quede afuera la escuela de futbol, porque nos 

importan los niños, entonces va a haber que tomar una decisión respecto a eso. Yo no sé si la 

junta de vecinos sea lo más adecuado porque anteriormente tuvimos mala experiencia, de 

hecho el año 2011 revocamos el acuerdo de haberle entregado a la junta de vecinos anterior, 

porque ahí si que no pasó nada y nosotros revocamos el acuerdo. Entonces ustedes van a tener 

que conversar y hacernos la tarea un poco más fácil, para nosotros saber como administramos, 

lo hacemos en conjunto o administra solo la Municipalidad y se ponen de acuerdo que una 

semana administra uno y otra semana otro, vamos a tener que llegar  a esos acuerdos, porque o 

si no vamos a terminar todos peleados acá y esa no es la idea, porque todos sumamos, así como 

vamos a ir a pelear nosotros unos lomos de toro para La Isla, independiente de que yo soy de 

una corriente muy distinta a la del señor Alcalde, de todas maneras vamos a ir a pelear todos los 

lomos de toro para ustedes. En es aparada estamos todos y así mismo deberíamos estar por el 

futbol y el desarrollo del deporte en La Isla. 

 

Concejal Hernández, indica, hay que ver por una unión, aquí es difícil que la gente de la gente 

de La Isla se pelee, somos como una comunidad distinta lejana, pero necesitamos que este 

unidad, no dividida por el deporte. 

 

Concejal Cruz, comenta, Alcalde yo creo que la armonía se va  a lograr cuando se coloque en 

la mesa la verdad de lo que ha pasado, aquí hay una verdad que es indesmentible, ese campo 
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deportivo estuvo abandonado por no menos de cuatro o cinco años, sin ninguna acción, donde 

el club Deportivo La Isla no aparecía por ninguna parte y yo en repetidas oportunidades 

conversé con don Hugo le hice saber la importancia 

 

Presidente Club Juventud, manifiesta, no mienta don Floriano, acuérdese que fue lo que dijo y 

aquí se lo voy a  volver a repetir. 

 

Concejal Cruz, agrega, entonces en repetidas oportunidades conversé con él y le hice saber 

que era importante que ese campo deportivo por lo menos funcionara, malamente podríamos 

nosotros estar proponiendo, impulsando algún  proyecto deportivo en ese sector si no siquiera 

existía una estructura orgánica que pudiera afrontar la situación de la cancha. Por otro lado 

creo que en este minuto es importante escuchar lo nuevo que ha surgido, yo nunca y en las 

reuniones que sostuvimos en La Isla, nunca estuve porque se originara todo lo que en este minuto 

tenemos, entonces yo creo que la armonía va a surgir en base a conversaciones que tengamos 

pero con la verdad puesta sobre la mesa, porque a mi no me convence que se diga nosotros no 

supimos que proyectos habían, como dirigentes todos deben estar preocupados con los 

departamentos deportivos que ha habido aquí en la Municipalidad, preocupados de los 

proyectos que se están desarrollando, que son muchos, pero por ahí parte la inquietud. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta, con el respeto a todos yo pienso que de debería ser Municipal, 

por los proyectos y porque son varias personas interesadas y todos la quieren ocupar, así cada 

uno tiene su día y se preocupan de mantener la cancha como corresponde y va a ser un bien 

para toda la gente, independiente de quien la ocupe mas o quien la ocupe menos. 

 

Directivo escuela de futbol, comenta, yo creo que no hay rivalidad, yo a don Hugo recién lo 

vengo conociendo, nosotros nos podemos organizar, a mi me interesan los niños. 

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, señala, yo no me baso en cahuines, si usted habló con 

don Hugo eso a mi me da los mismo, si usted me dice a mí que habló con él o no tiene que 

decírmelo de frente. 

 

Alcalde, indica,  espera  no te pierdas por favor de lo que estamos, por favor. 

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, agrega, primer punto, a mi me gustaría saber qué 

habría pasado con esa cancha si este club nuevo no aparece, habría pasado quizás cuantos 

años mas abandonada también, yo conocí la cancha hace pocos años y también soy vecino 

de La Isla, la cancha estuvo abandonada años, hay gente responsable que no se hizo cargo y 

les dieron la oportunidad. Ahora la cancha esta mas o menos, está bastante mas aceptable, 

parece estadio, el trabajo lo ha hecho gente del propio club y antes gente de la misma 

población, como aporte de ellos. El club anterior si hicieron algo o no, poco se vio. Nosotros lo 

que estamos pidiendo mas que nada es la posibilidad de administrar esa cancha, nosotros 

hemos sido capaz de mantenerla y mejorarla básicamente con recursos propios, es poco lo que 

se le ha pedido a la Municipalidad, recuerdo que un poco de bencina y lo que es malla y palos 

estaban de antes, a lo que voy es que si ahora apareció el club anterior es porque ahora la 

vaca está mas gordita y a mí no me gustaría que pasaran a llevar a la gente de mi club, siento 

que se perdería el trabajo de ellos si la cancha fuera Municipal. 

 

Alcalde, manifiesta, yo siento presidente y te lo voy a decir con mucho respeto, que tú de 

repente te pierdes en algunas cosas, todos los que están acá y este Alcalde estamos por 

apoyarlos, de repente hay actitudes que no son las mejores, donde no caen muy bien. Nosotros 

le dijimos al presidente que ellos se habían farreado una buena oportunidad por los proyectos 

que había, a ti es con quien menos hemos colaborado, pero  queremos que ese sector tire para 

arriba. Nadie ha dicho que no se ha hecho nada, nosotros hemos reconocido que su trabajo ha 

sido bastante bueno y donde nosotros vemos que la cancha está en buenas condiciones. 
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Concejal Hernández, indica, no piensen que me voy, yo soy del sector, pido que haya unidad, 

mis colegas ya lo saben, lo he planteado muchas veces, yo solamente me retiro porque mas 

tarde hay que ir a ver el tema de los lomos de toro y tengo que ir a mi lugar de trabajo, no crean 

que estoy huyendo de esta reunión, para que sepan que lo único que quiero es que lleguemos a 

un consenso para que la gente este unida no separada. 

 

Concejal Luna, señala,  no sé si te pones en nuestros zapatos, porque finalmente aquí hay dos 

versiones, yo tengo que creerte a ti, pero porque no tengo que creerle al otro club, don Hugo 

dice que si han trabajado y se han esforzado, yo les creo, ahora efectivamente yo también 

había propuesto antes, incluso lo hice en la reunión que ustedes me invitaron, que si ustedes 

estaban trabajando en la cancha y si querían tirar para arriba yo los apoyaba, iba a votar a 

favor de ustedes, se los dije, para ser súper sincero,  pero la versión del otro club no la habíamos 

escuchado, por eso yo siento que fue un error nuestro no habernos juntado todos antes. La 

nuestra es la mejor intención respecto a que si va a haber dificultad que la administre el club de 

ustedes o el otro club, vamos a generar problema entre la gente y no es nuestra intención, 

entonces que administre la Municipalidad quizás es la solución menos complicada. Ahora 

también eso pasa por un acuerdo de ustedes, si el club Juventud nos dice entréguensela nomas 

al nuevo club, nosotros no tendríamos dificultad, pero ahí estamos en un problema que ellos no 

quieren entregar, aunque si no firman nosotros también podemos revocarlo, pero la idea es no 

pasar por encima de la voluntad de las personas, si ellos tienen interés, no podemos actuar de 

forma arbitraria. Esa es la dificultad en la que estamos y por eso queríamos que llegáramos a 

algún acuerdo, yo creo que esa es la intención de todos. 

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, comenta, nosotros antes con ellos no habíamos tenido 

ninguna relación ni nada.  

 

Concejal Luna, agrega, por eso es bueno que se discuta, porque la decisión no se va a tomar 

aquí, ni ahora, es bueno que conversemos y siempre mirando la mejor intención de todas las 

partes, aquí la voluntad es la mejor, entonces tratemos de llegar a un acuerdo por favor, porque 

es lo mejor para la comunidad. 

 

Secretario Club Juventud, comenta, yo no estoy en contra del club nuevo, yo a él lo ubicaba de 

vista, el año pasado él fue jugador nuestro y todos los jugadores que están arreglando esa 

cancha, entonces por qué no le dijeron a don Hugo, “sabe don Hugo porque no le hacemos 

empeño a arreglar la cancha”, ¿por qué ahora que hicieron un club se está dividiendo la gente, 

por qué no lo hicieron antes?   

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, señala, eso es problema mío y de cada persona del 

club, cada uno sabe lo que decide. 

 

Concejal Cruz, indica, sabe Alcalde en aras de la verdad, en las reuniones que se han sostenido 

sobre el tema de la cancha de la Isla, nunca se ha mencionado, ni se ha considerado el club 

antiguo, porque todos nos dábamos con el club antiguo ido para Trapiche,  allá se había 

radicado, entonces siempre se pensó y nosotros estábamos tomando la decisión del nuevo 

comodato porque existía solamente el nuevo club y los niños, el club antiguo no aparecía por 

ningún lado. Cuando don Hugo dice que él sembró la cancha, claro que fue así, pero lo hizo 

unos días antes que empezara a trabajar  la gente de la nueva población de La Isla, la aró y la 

sembró don Hugo y me parece bien, pero que se hubiera hecho hace 4 o 5 años atrás. Y yo le 

nombro personas de las que estuvieron trabajando ahí en la cancha y que estaban interesados 

para realizar un mejoramiento a la cancha, entonces don Hugo la aró y la sembró, pero a esa 

altura ya se venía encima la gente que quería participar en la cancha, yo creo que aquí Alcalde 

es importante darle muchas vueltas a esta situación, conversar con todos los actores  y esto es 

importante, ver cual va a ser la propuesta municipal, porque si la Municipalidad hace una 

propuesta interesante a las instituciones deportivas de La Isla, no sé que dirección va a tomar 
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este problema y como se va a solucionar, pero hay que entender, como yo lo dije al principio, 

aparece ahora el club deportivo La Isla, apareció hace un año y medio atrás cuando don Hugo 

sembró la cancha y estuvo 4 o 5 años la cancha abandonada. 

 

Alcalde, agrega, estamos viendo con el concejal Luna que este comodato está del año 2012, 

ahí lo revocamos por el problema que había con la junta de vecinos. 

  

Concejal Luna, agrega, la junta de vecinos tenía abandonada la cancha, ellos eran los que 

tenían la cancha  

 

Presidente Club Juventud, señala, a mi no me gustan los conventilleos, llevó mas de 40 años de 

presidente en La Isla, todos me han respetado, fui presidente de la liga 4 meses y siempre he sido 

bien derecho para mis cosas, yo quiero preguntar que rivalidad hay entre el club nuevo y el 

viejo, porque yo no tengo nada en contra de nadie. 

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, responde, ninguna rivalidad. 

 

Presidente Club Juventud, indica, entonces para que me vienen a colocar mal en frente de los 

concejales, me quieren echar del club, pero no me van a echar, por qué no nos invitaban a sus 

reuniones. 

 

Concejal Jorquera, comenta, don Hugo ellos nos invitaba  a nosotros  a reuniones, se hacían allá. 

Yo no lo conocía a usted, mucho gusto en conocerlo. 

 

Concejal Cruz, señala, nosotros no tenemos facultad para colocar un dirigente o sacarlo, yo 

tengo una opinión que se la he dicho a usted, recién lo dijo el Alcalde, se farrearon la 

oportunidad y yo se lo manifesté, eso no quiere decir que yo lo quiera sacar, no tengo el poder 

para hacerlo y no lo haría nunca porque cada institución porque cada institución se dirige por 

las personas o por los socios que los jugadores eligen y punto. 

 

Alcalde, agrega, nosotros queremos solucionar el problema con ustedes, insisto nosotros no 

queremos la rivalidad entre ustedes, queremos armonía, para eso estamos todos nosotros acá, 

los seis concejales y este Alcalde, cuando fuimos a la primera reunión decían que este Alcalde 

iba a traer a la gente de Lontué a jugar, yo no sé de donde sacan esas ideas. Creo que esto 

vamos a tener que conversarlo otra vez, pero hay que hacer una reunión ampliada, nosotros 

también queremos hacernos parte como Municipalidad, nosotros ya empezamos a postular a 

proyectos para ustedes, nosotros queremos tanto que Juventud La Isla como el club Deportivo 

Cultural sean beneficiados, nosotros necesitamos espacio para los jóvenes, para los niños, incluso 

los rayueleros me están pidiendo, uno trata de buscarle el acomodo a todo el mundo, pero si no 

se ponen de acuerdo ustedes, que vamos a hacer nosotros, vamos a tener que intervenir como 

Municipalidad. 

 

Concejal Luna, consulta, será posible administrar en conjunto los dos clubes, yo incluso incluiría a 

la administración a la escuela de futbol y lo dije en el concejo, porque finalmente hay que darles 

cabida en esto. Ahora tampoco podemos incluir a más instituciones porque sería un desorden, 

no podríamos funcionar, entonces ¿se podrá administrar en conjunto?, pueden hacer esa 

conversación, ponernos de acuerdo entre las directivas, el Alcalde, los concejales, no sé que les 

parece.  

 

Presidente Club Juventud, responde, pero claro. 

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, responde, claro yo creo que sí. 
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Concejal Luna, agrega, la idea es que la Municipalidad pueda hacer proyectos e invertir en esto 

y todos los puntos quedan consignados en un documento, esto no se regula solo por la buena 

voluntad, si no que por un documento.  

 

Alcalde, señala, nosotros estamos muy preocupados por el deporte y tenemos espacio activo 

estadio La Isla, tenemos espacio activo estadio Villa Prat, reparación graderías estadio Villa Prat y 

la reparación del estadio municipal de Sagrada Familia, o sea nosotros estamos trabajando para 

la parte del deporte. Nosotros estamos trabajando todos en conjunto para ustedes y no 

queremos peleas eso que les quede claro, ustedes saben los problemas que hay para el sector 

de La Isla y lo tienen mas que claro y la única forma que tenemos para combatir eso es estadios 

libres amplios y para que los chicos y ustedes como papás tengan un sector de recreación. 

 

Concejal Cruz, manifiesta, yo creo que si los 3 clubes  se comprometen a sostener 

conversaciones durante la presente semana y hacerle una propuesta a la Municipalidad, yo 

creo que el próximo concejo podríamos reunir esas propuestas y ya empezar a ver que decisión 

se toma, ahora si hay acuerdos entre ellos nosotros respetamos esos acuerdos, pero que queden 

por escrito, con copia por todos lados.  

 

Presidente Club Deportivo Cultural La Isla, comenta, yo creo que la parte de la escuela de futbol 

tienen que ir integrados si o si, ellos como no manejan dinero, no deberían costear mantención, 

yo creo que la mantención deberíamos costearla ambos clubes, esa es mi propuesta y creo que 

la escuela debe ir dentro del programa, porque deberíamos hacer un programa trimestral, 

anual, no sé, donde se programe bien cada fecha.  

 

Concejal Cruz, agrega, bueno denante yo dije que la Municipalidad tiene que hacer una 

propuesta también, a lo mejor dentro de esa propuesta está la mantención de la cancha, se 

mencionó una persona que hace mantenciones acá. Yo creo que escuchando la propuesta  de 

la Municipalidad que se elabore a lo mejor se van a obviar esas situaciones. 

 

Alcalde, consulta, en cuanto tiempo mas estarían dispuestos los presidentes a reunirse con 

nosotros, para que nos den ustedes una propuesta y nosotros les propongamos algo a ustedes, 

ojala sea el mínimo tiempo, así hacemos una reunión de trabajo con la comisión de deporte y 

todos los concejales. 

 

Directiva Club Deportivo Cultural La Isla, indica, otra cosa que no les hemos contado es que 

nuestro club mandó a hacer el letrero para el estadio, lo tenemos listo y dice Club Deportivo 

Cultural La Isla, como nosotros ya teníamos listo que nosotros nos íbamos a quedar con el 

estadio. 

 

Alcalde, responde, yo creo que ahí se anduvieron equivocado. 

 

Presidente Club Juventud, señala, Alcalde nosotros los del club, nos justamos anoche y nosotros 

volvemos a La Isla, nosotros vamos a hacer unas aspilleras de saco, como las que tenía yo 

cuando tenía cancha particular. 

 

Concejal Jorquera, comenta, yo creo Alcalde que hay que hacer una mantención rápido en la 

cancha, hay que hacer mantención al pasto, hay que resembrarla, tirarle un poco de petro y si 

esperamos la mesa de dialogo yo creo que va a ser tarde, ya nos estamos atrasando mucho 

para eso. 

 

Alcalde, señala, entonces nos juntamos el próximo martes a las 18:00 horas. 

 

Presidente Club Juventud, consulta, Alcalde habría posibilidad que la Municipalidad nos pusiera 

el petro. 
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Alcalde, responde, el martes lo vamos a conversar. 

 

Concejal Luna, agrega, don Hugo veamos esto primero y ese día se toman también todos estos 

acuerdos. 

 

Alcalde, indica, quedamos entonces para el próximo martes a las 18:00 horas juntarnos con los 

directivos. 

 

Directiva Club Deportivo Cultural La Isla, consulta, ustedes cuando piensan volver a La Isla. 

 

Directivo Club Juventud, responde, cuando empiece a hacer mantención no se va a poder 

jugar en la cancha, porque se va a empezar a hacer tira el piso, por lo menos hay que empezar 

a jugar en unos tres meses más. 

 

Concejal Jorquera, agrega, claro por lo menos unos dos meses y medio para que mejore. 

 

Concejal Luna, señala, todos esos temas conversémoslos el día martes y el acuerdo es que 

ustedes se comprometan que se van a juntar antes y ustedes nos traen una propuesta, no sé si 

quieren ver algo más ahora. 

 

Directivo Club Juventud, comenta, yo creo que con la escuela de futbol no hay problema, ellos 

siempre juegan los días sábado en la tarde o domingo en la mañana. 

 

Alcalde, indica, quiero agradecer a los dirigentes, gracias por haber venido, fue grata la 

conversación y nos reuniremos el próximo martes a las 18:00 horas. 

 

Administrador Municipal, comenta, Alcalde previo a iniciar incidentes quiero señalar que durante 

las sesiones anteriores se han pedido varios informes, estos informes están para firma del Alcalde, 

así que una vez firmados se los vamos a entregar. 

 

 

 

4 INCIDENTES  

 
4.1    Concejal José González: 

 
 Le vuelvo a tocar el tema del puente de Santa Rosa y falta también asfalto, la gente ha 

reclamado. 

 

 Quiero saber si envió la carta a la empresa Ecosal  para que arreglaran el camino de 

Corral de Piedra. 

 

Alcalde, responde, se le envío la carta el día viernes, el departamento de Obras fue a ver, no sé 

si habrá ido la empresa Aguas Nuevo Sur, como hito. Yo le dije al departamento de Obras que 

ellos no podían firmar absolutamente nada sin nuestra autorización y si en una semana no hacen 

nada, tendremos que arreglarlo nosotros, la gente no puede esperar más. 

 

 En el fondo de Santa Rosa hay una entrada que está muy mala, es un callejón como de 

600 mts, para ver si puede ir la maquina también, yo sé que falta tiempo porque son 

muchos los caminos a mejorar. 

 

 Algunas personas me reclaman y por eso quiero aclararlo acá, ellos van al consultorio para 

que los paramédico les coloquen inyecciones que son de sus tratamientos, ellos traen su 

inyección y dicen que no los quieren pinchar, ¿qué pasa en ese aspecto? 
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Alcalde, responde, realmente no lo sé, malamente te podría dar una respuesta, voy a averiguar. 

José te quiero pedir un gran favor, tú que te manejas bastante bien, por tu trabajo, puedes 

realizar un informe del alcantarillado de Corral de Piedra. 

 

Concejal González, responde, hacerlo a grandes rasgos, ir a terreno a ver, sí no hay problema. 

 

 

4.2     Concejal Floriano Cruz: 

 
 En la localidad de Rincón de Mellado hay un par de artistitas que están trabajando en un 

proyecto de Lautaro, en un sentido figurado, no como usted a veces se refiere a nosotros 

mismos, a mí en el concejo pasado, ellos son artistas que se ganaron un proyecto y están 

trabajando en una obra de piedra que se va a instalar en la plaza de armas de Sagrada 

Familia una vez terminada. Yo creo que sería bueno que los visitaran y ver en la forma que 

están trabajando, yo no sé si el contrato que ellos tienen enunciará algunas comodidades. 
 

Alcalde, señala, ellos se ganaron un proyecto y el dinero es para todos evento, ellos eligieron 

donde arrendar, nosotros nada que ver ahí, solo les conseguimos con el señor Gres las piedras y si 

ellos buscaron esas condiciones para trabajar, lo lamento. 

 

Concejal Cruz, indica, ya perfecto. 

 

 En el concejo del día 03 de junio Alcalde usted mencionó que había un señor aquí en la 

Municipalidad, don Jorge Fernández, que estaba haciendo un estudio y este estudio le iba 

a reportar a la Municipalidad una reestructuración de las horas de clases de los profesores 

de la comuna. 

 

Alcalde, responde, lo que pasa es que estamos trabajando en eso, pero hay cosas que no son 

fáciles, usted sabe que hay que tener mucho cuidado cuando uno está haciendo ese tipo de 

estudios para no equivocarse. 

 

Concejal Cruz, indica, entonces quiere decir que no hay noticias. 

 

Alcalde, señala, vamos  a tener noticias don Floriano, yo no me voy a arriesgar a informar 

mientras las cosas no las tenga mas claras, usted conoce mucho la parte de educación, yo no, 

por lo mismo estoy tratando de aprender el tema y de no equivocarme. 

 

Concejal Cruz, agrega, era mi intención saber cuales eran los ámbitos donde está centrado el 

trabajo de este señor. 

 

Alcalde, indica, nos vamos a juntar con la comisión de educación para que podamos unir 

algunos criterios. 

 

 También Alcalde en esa oportunidad usted nos mencionó que iba  a tomar una decisión 

con respecto a los buses de la locomoción colectiva y donde nos pide a los concejales 

que colaboremos con la decisión que va a tomar, ya de esto ha pasado un tiempo mas o 

menos considerable, también me gustaría saber cual es la decisión que ha tomado. 

 

Alcalde, responde, lo que pasa es que en este tema se filtró mucha información, lo dije la 

semana pasada, donde el alcalde ni siquiera tenía idea de lo que estaba pasando. 

 

Concejal Cruz, señala, no respecto a esa, si no a la locomoción colectiva. 
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Alcalde, indica, perdón, en la reunión quedaron que iban a pasar cada 6 minutos, que iban a 

poner GPS, no los han puesto todavía, el día viernes por un caso fortuito me encontré con el 

presidente de Asobus y supuestamente el día sábado se volverían a juntar con los empresarios 

de la locomoción colectiva de Sagrada Familia y estoy esperando que él me llame para saber 

cual es la última decisión que han tomado. Me han llamado algunos empresarios y choferes 

dicen que en el bus de las 23:00 horas no viaja mucha gente, nosotros hemos comprobado que 

sí viaja gente, lo que a ellos les duele es que la mayoría son estudiantes, algunos me han 

manifestado la posibilidad de una subvención, pero eso no lo podemos hacer nosotros, no 

podemos subvencionar porque es transporte público, a no ser que viniera una de 

subvencionadas, de las que lleva escolares. Pero si de aquí al próximo martes no tenemos 

respuesta de Asobus tendríamos que tener una reunión y ver que medidas podemos tomar 

nosotros como Alcalde y concejo Municipal. 

 

Concejal Cruz, señala, respecto a eso Alcalde me gustaría que no se perdiera de vista una 

propuesta que yo he hecho, que es trabajar conjuntamente con Carabineros. 

 

Alcalde, indica, también estamos estudiando que tipo de Ordenanza podemos tener. 

 

 Alcalde fíjese que he estado reunido con apoderados de la escuela de Peteroa y algo de 

este tema estuve comentando con don Eugenio, está en conocimiento la Dirección 

Comunal de Educación sobre está situación, en los primeros mese de este año usted 

sostuvo una conversación con los vecinos en las Delicias sobre la dirección de la escuela y 

el desbarajuste que hay entre las relaciones entre apoderados, profesores, dirección de la 

escuela, entonces yo me atrevo a mencionar esta situación aquí en el concejo porque la 

escuela de Peteroa es una institución y está perdiendo prestigio. 

 

Alcalde, comenta, por lo mismo yo pregunté por qué se estaban cambiando los niños de 

Peteroa y una de las señoras, la presidenta del centro de padres del Monseñor, me dijo que es 

un problema netamente con la dirección del colegio, que alguien manda mas que el director, 

es lo que nos dicen en todos lados. Ahora en el Padem del próximo año vamos a tener que ir a 

concurso también por el puesto de los directores. 

 

Concejal Cruz, consulta, y el resto del año 2013 que va a pasar. 

 

Alcalde, responde, yo no sé si usted lo estima bien concejal si podemos hacer una reunión con la 

gente del sector, no solo el Alcalde, si no que también todos los concejales, para escuchar sus 

opiniones y tomar una decisión. 

 

Concejal Cruz, agrega, bueno yo me atrevo a presentar está situación acá porque en alguna 

oportunidad a principio de año tenía una decisión tomada para esa escuela, desconozco las 

razones por las que aborto eso. 

 

Alcalde, señala, conversé con el director, se le dio una oportunidad mas, pero parece que las 

oportunidades no las sabe aprovechar, insisto debemos tener una reunión con la comunidad y 

los concejales y así poder tomar una decisión en conjunto para que sea mucho mas 

transparente, porque aquí todos somos responsables de la educación de nuestros hijos. 

 

Concejal Cruz, indica,  esa es mi inquietud con respecto a la escuela de Peteroa en este minuto. 

 

Alcalde, consulta, qué opina usted concejal, disculpe que le pregunte. 

 

Concejal Cruz, responde, yo creo que el Alcalde debe manifestar en algunas oportunidades de 

su mandato, tiene que manifestar la audacia frente a temas que son irreversibles, porque aquí 

esta situación si usted toma antecedentes mas cerca de los actores, se va a dar cuenta que es 
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una situación irreversible, entonces uno siempre espera ese golpe de autoridad que debe 

manifestarse en ocasiones como esta. 

 

Alcalde, señala, yo puedo estar equivoco, pero soy de los que piensas que las personas 

merecen una oportunidad, lamentablemente no resultó, habrá que tomar decisiones y por lo 

mismo los invito a ustedes a que lo veamos de forma inmediata. 

 

Concejal Cruz, responde, en aras de eso mismo, usted ya les dio una oportunidad y no tan solo a 

él, yo creo que en este minuto le está quedando el espacio para decir bueno aquí las cosas 

siguen y la decisión finalmente con el consentimiento, con el apoyo, con el respaldo del concejo 

y de los apoderados, es la misma forma que finalmente el que toma la decisión es el Alcalde. 

Como medida de recoger antecedentes me parece bien la reunión, podría ser con los 

directorios de los cursos. 

 

 También como se reedita la Ley del mono, impulsada por Roberto León y es una Ley que 

beneficia a muchas personas en todo Chile y aquí como hay mucha gente que está 

postulando a subsidios de mejoramiento y ampliación de vivienda, yo creo que la 

Municipalidad de Sagrada Familia debiera disponer por lo menos con un funcionario del 

departamento de Obras que colabore en la orientación y en la presentación de esta 

problemática que se les crea a las personas que van a postular en este beneficio. 

 

Alcalde, responde, me parece bien. 

 

 Un leve comentario quiero hacer de la visita de la señora directora regional del Serviu, me 

parece una visita positiva donde se dio cuenta en forma practica de lo que estaba 

ocurriendo con las casas de Villa Prat, esta no era una historia inventada por el senador 

como lo dijo la Gobernadora, me parece la Gobernadora mal informada, tampoco me 

parecen las palabras de su discurso cuando se dice que solamente son criticas frente a 

esta situación, aquí hubo dirigentes, parlamentarios que colaboraron en resolver este 

problema y a raíz de eso se genera la venida de la directora regional del Serviu y hoy día 

todos, no tan solo de Villa Prat, si no que en otros sectores de la comuna, ya estamos 

dando direcciones para que les mejoren sus casas, aquí en La Campana tenemos casas 

que tienen serias dificultades, aquí en Sagrada Familia hay casas con serias dificultades y 

me parece positivo.   

 

Alcalde, consulta, cuáles son esas serias dificultades, porque las casas de ladrillo que yo he 

visitado no he encontrado ningún desperfecto, teniendo algunos conocimientos y hablando con 

los contratistas que están trabajando y están trabajando bastante bien, ideal sería que diera las 

direcciones para dar una visita con el departamento de Obras. 

 

Concejal Cruz, responde, yo era la generalidad de visón que tenía  en las casas de ladrillos, 

cuando guste  lo acompaño y las vemos.  

 

Alcalde, indica, me parece. 

 

 Hace un par de semanas se publicó la noticia en la prensa de la llegada de mil millones de 

pesos para esta comuna. 

 

Alcalde,  responde, si estamos trabando en eso, les vamos a entregar los proyectos. 

 

Concejal Cruz, indica, a ya era lo que quería pedir saber en que se van a invertir. 

 

Administrador Municipal, agrega, reposición y reparación del Teatro Municipal entre otros. 
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 Por último una vez más voy a pedir el banco de proyectos que existe en la Municipalidad, 

que lo den a conocer. 

 

Alcalde, responde se lo van a entregar mañana concejal, lo que pasa es que también hemos 

perdido un poco de tiempo y lo voy a volver a repetir, con lo que pasa en el APR de Villa Prat, 

donde las personas contrataron un consultor y ese consultor ganó una cantidad x de dinero que 

no es menor y ese consultor para mi, en forma personal, no ha hecho el trabajo y Obras ha 

tenido que ayudarlos y ellos están ganando plata, yo no sé quien hizo el convenio, pero eso 

debió estar listo en enero y estamos en junio y si estos señores no cumplen de aquí al 30 de junio, 

Villa Prat va a perder la gran oportunidad para que tengamos las casas y tengan arranques 

domiciliarios. La consultora esta trabajando desde diciembre y estamos en junio y la 

Municipalidad con su gente tiene que estar solucionado sus problemas y eso no debería ser. 

 

 

4.3     Concejal José Toledo: 

 
 La cooperativa de agua potable me dice que consulte si Secplac tiene respuesta de la 

licitación y cuando se va a ejecutar, de la planta de tratamiento. 

 

Alcalde, responde, nosotros estuvimos viendo que pasaba con el contratista, que pusieran las 

calicatas como correspondían, pero nosotros estamos en demanda en contra de ellos. 

 

Concejal Toledo, agrega, el ingeniero no sabía. 

 

Alcalde, indica, nosotros vamos a hacer las consultas,  todavía estamos esperando que el 

Concejo de Defensa del Estado se pronuncie.  

 

Concejal Toledo, señala, si porque parece que alguien anduvo para adentro y se encuentra con 

un alargamiento que hicieron, con unos tubos y les llega una multa gravísima creo y según uno 

de los muchachos tenía un proyecto, quería hacer el proyecto y que la Municipalidad, yo le dije 

la Municipalidad nunca ha dado permiso, así que no sé a quien le van a hacer el seguimiento. 

 

Alcalde, comenta, usted me está hablando del señor Arce, si ahí les va a llegar una multa. 

 

Concejal Toledo, agrega, la multa saben porque le va a llegar a la cooperativa, porque si 

hicieron eso, debieron hacerlo con tubos y el olor que sale ahí. 

 

Alcalde, aclara, no es la misma el señor Arce está para el otro lado. 

 

Concejal Toledo, indica, no pero si eso mismo es para adentro también y la multa es gravísima.  

 

 

4.4     Concejal Pablo Luna: 

 
La señora Anselma me pidió que diera a conocer tres cosas del tema de ella: 

 

 Hace unos días creo que el camión de la basura se subió en dos oportunidades a unas 

veredas nuevas en la villa Valle Interior, según lo que dicen los vecinos no tenía para que 

subirse a las veredas porque ahí no es muy angosto y se rompieron estas veredas, la gente 

está muy molesta y son veredas relativamente nuevas que se hicieron con gran esfuerzo de 

los vecinos. 

 

 En el mismo sector se necesita ripio Alcalde, en la Villa Valle Interior. 
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Concejal Cruz, comenta, sobre el asunto del camión de la basura, estos días no le sacó la basura 

a la población Independencia porque no quiso sacarla, yo llamé a don Jesús, que esta a cargo 

y no contestó. 

 

Alcalde, yo no se que pasa, a él no lo veo hace mucho tiempo. 

 

Concejal Jorquera, agrega, en La Cruz también sacan la basura antes de las 8:00 horas, día 

sábado, quien se va a levantar a esa hora. 

 
Concejal Luna, indica, yo lo dije la sesión pasada, no pasa en el sector de Cerrillo para adentro, 

me llamo un vecino. 

 

 Otro tema de la señora Anselma es que no se olviden de cortar los árboles en la bajada 

del puente de Corral de Piedra, porque esta cada vez mas peligrosa esa salida de 

vehículos. 

 
Ahora voy con mis incidentes, cumplí con la señora Anselma. 

 
 Yo he insistido mucho en este tema y se vuelven a repetir casos, respecto a que se apagan 

las luminarias, yo insisto en que tiene que haber una campaña para que la gente conozca 

el número y llamar a la empresa, porque finalmente me han dicho de la Higuerilla que han 

pasado tres o cuatro noches seguidas  que ha temprana hora de la noche se corta la luz, 

a las once de la noche me dicen que ya no hay iluminación. 

 
Alcalde, responde, en dos lugares vamos a colocar letreros grandes con los números de teléfono 

de las tres empresas. 

 

Concejal Luna, agrega, yo he insistido mucho en esto, también en la otra administración, 

además averiguar porque está pasando esto, sobre todo en la noche. 

 

Alcalde, señala, le diremos a Carabineros que cuando ya no haya iluminación vallan al sector, 

porque creo que ya están saliendo violadores. 

 

Concejal Luna, comenta, puede ser que ellos estén cortando la luz. 

 

 Hace un tiempo yo hablé de esto y pasé por ahí y sigue estando igual, un ripio acumulado, 

más que ripio material, en la segunda entrada de la Villa Padre Hurtado, donde está la sala 

cuna, está en la mitad, es molesto. 

 

Alcalde, responde va a ir el camión con la retroexcavadora a ver eso. 
 

 Hace un tiempo también dije de unos árboles que es necesario cortar en La Higuerilla, la 

señora me planteó esto, me decía que efectivamente fueron, fue Patricio Gutiérrez con un 

señor que tiene un camión pluma,  él era experto, miró y ahí la gente ya no sabe que va a 

pasar, supuestamente este señor iba a hacer una propuesta, un presupuesto, es necesario 

cortarlos luego porque si viniera otro frente de mal tiempo puede quedar la embarrada. 

 

 En el sector de Rincón de Mellado, detrás de la población, hay varias casas que se han 

construido por efecto de los daños sufridos por el terremoto, entonces ahí debe haber unas 

4 o 5 familias que no tienen electricidad y tienen casas construidas por subsidio, entonces 

mientras no tengan electricidad tampoco se pueden recibir, hay una dificultad grande en 

eso,  para que se vea como tema Municipal Alcalde. 
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Alcalde, comenta, tenemos dos posibilidades, una que gestionemos nosotros como Municipio, lo 

otro es que estamos haciendo un proyecto eléctrico para estos sectores que no llega luz, para 

La Quebrada también lo comenté la semana pasada, tenemos artos proyectos de 

conectividad, así que los estamos haciendo, estamos preocupados tienen ese problema hace 

mas de un año. Puedo decir que estamos trabajando en eso, pero aún una solución integra no 

la tenemos. 

 

Concejal Cruz, comenta, donde estaba la casa que fue demolida, ¿es casa estaba con luz o no 

tenían luz? 

 

Alcalde, responde, no tenían luz. 

 

Concejal Luna, agrega,  ahí lo que hacen las familias es tirar cables de la población hacía allá, 

pero eso es muy peligroso, podemos vernos enfrentados a una emergencia. 

 

 Último tema respecto a los problemas que han denunciado los jóvenes del liceo, usted 

sabe este tema, por ejemplo algunos días se llovía bastante el comedor, hay distintas 

dificultades, ¿ha habido algún avance en mejorar esas cosas? 

 

Alcalde, responde, aquí yo todavía estoy esperando que venga el director a dar su cuenta, ya 

se le solicitó,  no sé que está esperando. Yo estoy muy preocupado por el liceo, aparte de los 

problemas de infraestructura que tiene, ayer me llamó por teléfono una señora, me dice que hay 

un alumno que con una cuchilla le rompió la mochila a otra alumna, hay un problema que los 

jóvenes nos comentaban, algunos le echan la culpa a los profesores,  seamos claros hay 

muchachos que no están ni ahí con estudiar, les da absolutamente lo mismo porque creen que 

van a pasar de curso igual, yo estoy sumamente preocupado en ese sentido, porque hay chicos 

que si quieren estudiar. Y que podemos pedirles a los jóvenes si la dirección no está cumpliendo 

tampoco.  

 

Concejal Cruz, consulta, y  la Dirección Comunal de Educación  no ha hecho inspecciones, que 

ellos puedan emitir un informe. 

 

Alcalde, responde, por lo mismo yo estoy pidiendo un sumario al liceo, ya que el tracto lo 

ocupaban para hacer trabajos en el verano, eso ustedes lo saben  y las platas no llegaban a las 

arcas Municipales, porque no pueden llegar al colegio, es por esto que estamos pidiendo toda 

la información y lamentablemente se está haciendo jornada escolar completa en el liceo y no 

había postulado  a jornada escolar completa, yo esto lo había dicho antes en un concejo, 

estamos pagando dinero demás, se está postulando ahora, imagínense la merma de dinero que 

hay esto viene hace años, así que ahora lo estamos tratando de subsanar. 

 

Concejal Cruz, agrega, es de esperar que cuando el director venga nosotros tengamos informes 

de lo que ha ocurrido, de tal manera que no escuchemos tan solo al director. 

 

Alcalde, responde, se lo pediré al jefe Daem, no hay problema. 

 

 

4.5     Concejal Osvaldo Jorquera: 

 
 En el sector de la Cruz, hay unas maquinas de ejercicios que están instaladas donde una 

señora, están en una casa, la señora María Barahona me llamó y me dijo que están 

cobrando por el uso de esas maquinas de ejercicios. 
  
Alcalde, consulta y quien las puso ahí. 
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Concejal Jorquera, responde, lo mismo quiero saber yo. 

 

Alcalde, agrega, ayer una señora me dijo eso, no le entendí mucho, ella me comentó algo.  

 

Concejal Toledo, indica, Alcalde se me había olvidado algo, en la Villa Padre Hurtado hay unos 

muchachos que plantaron matitas de quillay, ¿que se podría hacer para que los niños y los 

grandes no las quiebren?, un  muchacho se haría cargo de cuidarlas, necesita 20 palos de 2x2 y 

40 tablas de tapa y si las pueden ir a dejar. 

 

Alcalde, responde ya, ahí los mismos vecinos se han preocupado de mantener el área verde.  

 

Concejal Jorquera, señala, la señora se llama Ximena Valenzuela, donde la hija están instaladas 

las maquinas, me lo dijo la señora María Barahona, en La Cruz. 

 

 Yo creo que deberíamos postular a remodelar la Municipalidad, estamos albergados, unos 

por allá, otros por acá, no gastar platas municipales, pero postular a proyectos. 

 

Concejal Cruz, Yo hay algo que rescato de lo que dice el concejal, fíjese que en primera 

instancia fui al departamento de cultura cuando estaba acá,  después estaba en un container, 

en está comuna no sabe nadie que hay y donde está el departamento de cultura, creo que el 

departamento de cultura es una parte importante de la Municipalidad que debe estar a la vista 

de todos, el otro día estuve por acá donde están ahora, me meto lo menos posible por temor 

que pueda haber un sismo y ahí como se arranca, así que en eso yo le encuentro razón al 

concejal cuando manifiesta ese desorden que hay. 

 

Alcalde, comenta, nosotros tenemos que postular a un proyecto, lo que sí me gustaría mantener 

la fachada antigua y el teatro. 

 

Concejal Cruz, señala, lo otro que es urgente un letrero que diga que Prodesal esta allá, que los 

partes se pagan acá, de tal manera que la gente se oriente allá a la bajada de la micro, la 

gente anda preguntando por todos lados y no sabe. 

 

 Expropiar de la panadería hacía abajo, para hacer la doble vía para que la comuna siga 

creciendo, hasta donde va a estar el nuevo Cesfam quedaría muy bonito, quedaría 

preciosa la comuna. 

 

 Lo otros es  que los inspectores municipales salgan a recorrer los fundos, que miren la 

Ordenanza, que yo la pedí también, para que los fundos orillen, sobre todo en La Cruz.  

 

Concejal Cruz, agrega, con decreto Alcaldicio se soluciona todo eso. 

 

 

 

Se  levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 12:15  horas del martes 18 de junio 

de 2013. 

 

 

 



 27 

ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

20ª Sesión Ordinaria 

Martes 18 de junio de 2013  

 

 PRIMER ACUERDO 

 
Queda como primer acuerdo de Concejo Municipal la aprobación de solicitud de transferencia 

de patente minimercado de abarrotes y licores, del señor Manuel Ibarra al señor Máximo 

Adasme. 

Aprobado en forma unánime por los señores concejales. 

 

 
Se emitirá CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 

Municipal. 

 

 

 

 SEGUNDO ACUERDO 
 
Queda como segundo acuerdo de Concejo Municipal la aprobación para solicitar aporte vía 

anticipo de subvención, por un monto de $4.357.594.-, según el art. 11 de la Ley 20.159/2007, 

para financiar indemnización del asistente de la educación señor Luis Tapia.  

Aprobado en forma unánime por los señores concejales. 

 

Se emitirá CERTIFICADO al Departamento de Educación, con copia a la Dirección de 

Administración y Finanzas y al Administrador Municipal. 

 


